



鲁能新赛季中超首战，费莱尼帽子戏法救主。新华社发

7月26日的中超首轮比赛，凭借中锋位置上费莱尼的帽子戏法，山东鲁能泰山队3:2逆转大连人，赢得了本赛季首场比赛。这场比赛颇具戏剧性，鲁能主帅李霄鹏早在赛前就已明确表示球队将双外援出战。面对四外援的大连人，上半场两支球队都无斩获，但下半场两队接连轰进5球。大连人率先进球后气势大涨，场面压制鲁能长达20分钟。费莱尼关键时刻挺身而出，8分钟内连进3球，帮助球队完成大逆转。



费莱尼帽子戏法，山东鲁能3:2胜大连人

这局赢下球，后面几场少点愁

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

费莱尼成超级中锋

对于双方球员来说，本场比赛都是时隔半年多以来的首场正式比赛，都需要逐渐找回状态，但毫无疑问，费莱尼是找回状态最快也是最成功的那一个。

上半场，鲁能在控球上牢牢地掌握着优势，但控球优势并没有向进球转化。吴兴涵边路传中多次未果，费莱尼尝试射门打高。球队的种种表现，都让人对费莱尼打中锋的效果产生了怀疑。虽然费莱尼在热身赛上表现不俗，且成为球队热身赛“射手王”，但中场球员往往并没有前锋那样敏锐的门前嗅觉。

下半场，费莱尼似乎突然找到了中锋的“打开方式”，首粒进球来自刘彬彬右路传中，费莱尼进

作为禁区高塔头球建功；第二粒进球仅发生在4分钟之后，莫伊塞斯角球传中，费莱尼再次头球得分。第三粒进球如法炮制，又是莫伊塞斯的传球，费莱尼头球上演帽子戏法。

比赛结束后，费莱尼接受了媒体采访，他表示虽然球队上半场没有取得进球，但整体表现不错。下半场被先进一球后，球队的反击做得也非常出色，自己取得进球后感觉非常好。提及下半场自己回撤到中场，他解释这是主教练的意思，同时也知道怎么在中场去踢球。赛后，李霄鹏也解释道：“在落后时，场上球员想法有些不统一，费莱尼消耗太大，让他回后腰位置上是为了积蓄力量，然后再回到前面去进攻。”

李霄鹏场边抢镜

本场比赛，在场边的鲁能主帅李霄鹏赚足了眼球。费莱尼进

球后，原本在场边略显紧张的李指导十分激动，一度兴奋地呐喊。对于自己有些“失控”的反应，李霄鹏解释道，不管有没有观众，作为教练要带给球员一些激情，“特别是第一场比赛，我想感染他们，也希望感染电视机前的球迷，毕竟开赛不容易。”

更为外界所津津乐道的是，李指导又在场边大秀基本功。上半场比赛第30分钟，双方在边路争夺球权出边线后皮球弹向李霄鹏，李指导迎高空球直接来了一脚，将球精准垫给跑来的大连队球员。第35分钟，皮球再度飞向李指导，李霄鹏脚尖轻点同时身体后撤，稳稳地将球卸在脚下。

这并不是李霄鹏首次在场边展示自己的脚法，但每一次触球，尤其是停球都能引来很大的关注。作为甲A时代优秀球员代表，李霄鹏的球员生涯和教练员生涯都十分成功。他展现的扎实基本功，也十分值得现役球员学习。

赢球为外援争取磨合时间

费莱尼的三粒进球，不仅为鲁能带来赛季的开门红，更盘活了球队接下来的比赛，为泰山队带来更多的外援磨合时间。

郭田雨换下吴兴涵、刘彬彬换下段刘愚之后，费莱尼也回撤到了熟悉的后腰位置。换上速度更快、进攻能力更强的刘彬彬后，曾经失效的边路传中战术被唤回活力，这才有了费莱尼的首个进球。而郭田雨顶住对面后防压力，传给刘彬彬的那记致命的直塞球，同样是奠定鲁能胜利不可或缺的因素。

目前，佩莱与卡达尔刚回到球队不久，无论是个人能力还是团队配合水平都还在恢复与适应的阶段，莱昂纳多的伤病仍在恢复时期。外援遭遇各种问题，也迫使李霄鹏指导赛前直接宣布本场比赛球队只能派出费莱尼、莫伊塞斯两名外援。

而鲁能接下来还将陆续迎战苏宁、申花、恒大这样的强手。在25日中超揭幕战中，恒大与申花为球迷奉献了一场十分精彩的比赛，对手状态的火热让鲁能稍有不慎就可能满盘皆输。这样的情况势必让李霄鹏颇为头疼，贸然使用这些外援可能不会取得很好的效果，但不用他们又难以保证球队成绩。

这场比赛，佩莱就在这种纠结的状态下差点上场。上半场没能打开局面，坐在替补席上的佩莱显得十分焦急，跃跃欲试。下半场被大连人率先取得进球后，佩莱更是出现在场边热身，随时准备上场。在惯用的边路传中失效的情况下，鲁能的确需要佩莱这种强有力的前锋球员打破局面。但鲁能取得进球后，佩莱又重新回到了替补席，这也说明李指导的确从比赛的后半程找到了球队自信，而佩莱、卡达尔等外援也获得了更多与球队磨合的时间。

山东高考招生咨询会 [济南场]今日开幕

时间：7月27日8:00~15:00

主办单位：齐鲁晚报·齐鲁壹点

地点：济南国际会展中心（济南市高新区新宇南路1号）

承办单位：天一国际会展有限公司



考生凭准考证、身份证免费入场
家长凭身份证在云高招购票入场

招办在线 扫码咨询

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料